Городской психотерапевтический консультативно-диагностический центр специализируется на лечении эмоциональных нарушений, психосоматических заболеваний, неврозов, депрессии, зависимого поведения, профессионального и эмоционального выгорания. Оказывает помощь в кризисных ситуациях - смерть близкого человека, угроза жизни, суицид и т.п. Три структурные единицы центра выделены на основе функциональной направленности: амбулаторная служба, стационар «Психотерапевтическое отделение», кризисный центр с «Телефоном Доверия».
Амбулаторная служба.
Вы можете записаться на прием к врачу - психиатру или психотерапевту, чтобы поделиться тем, что наболело, и что не подвластно вашему умению справиться с ситуацией. На прием можно подойти в анонимном порядке. Специалист предлагает либо ограничиться работой в режиме «врач-пациент», либо, для достижения ясности картины, направит Вас на консультацию к психологу. По результатам психологического обследования можно продолжить коррекционную работу с выбранным доктором, либо сделать акцент на психологической коррекции, либо принять предложение о госпитализации в стационар с целью подбора комплексного лечения: медикаментозного, психотерапевтического.
Стационар.
В структуре отделения - врач психиатр (суицидолог), 3 психотерапевта, 2 клинических психолога. Акцент работы в режиме стационара на диагностике психологической структуры личности и на медикаментозной терапии. А так же на выборе направления психологической коррекции после выписки при желании продолжить движение в выбранном направлении личностного роста.
Кризисный центр.
В структуре - врач психиатр, врач психотерапевт, медицинский психолог, 10 мест в стационаре для госпитализации. «Телефон Доверия» работает в круглосуточном режиме. Оказывает помощь при глубоких переживаниях на фоне потери близкого человека, разрушения семейных отношений, наличия неизлечимой болезни, пережитого насилия, потери социального статуса - для многих эти события оборачиваются нестерпимым горем и острой душевной болью. Вызывают чувства тревоги, отчаяния, потерю смысла жизни, апатию, чувство бессилия - мир лишается красок, из жизни уходит радость. Непереносимость душевных переживаний приводит к стремлению прекратить их любым путем. Зачастую происходят попытки облегчить эти состояния с помощью алкоголя и других психоактивных веществ.
Своевременное обращение к специалисту может не только предотвратить непоправимое.   Опытный  психотерапевт  поможет  прожить  это   состояние с

минимальными потерями, не разрушая свою жизнь и жизнь близких, обрести силы жить дальше.
Контакты.
614010. г. Пермь, ул. Г. Хасана, 20.
Телефон для записи на прием :244-2&-02; 216-86-65.
Телефон стационарного отделения: 281-10-52.
Телефон наркологического кабинета: 281-28-60.
Телефон Доверия: 281-26-66.
http://www.maus-gb8.perm.ru
